

东京奥运会开幕

新华社东京7月23日电（记者王恒志 张泽伟）在因新冠肺炎疫情延期一年后，东京奥运会23日晚在东京新国立竞技场开幕。当奥运主火炬被点燃的那一刻，奥运会用最坚定的态度向世界发出号召：让我们“更快、更高、更强——更团结”。恰似呼应一般，在开幕当天进行的射箭、赛艇

项目上，有三项奥运纪录被刷新。

在东京奥运会开幕前，此前称将不参加东京奥运会的几内亚宣布，撤回这个决定，赴东京参加奥运会。在没有普通观众的开幕式上，奥林匹克运动向全世界展现了人类面对新冠肺炎疫情的坚强姿态和团结一心、共克时艰的坚定决心。

开幕式上，中国代表团在第110个出场，女排运动员朱婷和跆拳道运动员赵帅出任旗手。尽管备战困难重重，中国代表团仍创下境外参赛规模和参加小项数量新高。目前777人组成的中国体育代表团已有515人抵达日本，来自27个项目29支国家队。

七月二十三日，第二十一届夏季奥林匹克运动会开幕式在日本东京举行。这是中国体育代表团入场。

新华社发



战况扫描

射箭赛艇成绩破纪录

举重

中国小将侯志慧24日有望在女子举重49公斤级比赛中弥补五年前的遗憾，“妈妈选手”吴静钰则将向自己的第三枚奥运金牌发起冲击。

当然，就算拿不到东京奥运首金也不必沮丧，中国队还有女子举重来“保底”。女举向来是中国队优势项目，侯志慧五年前遗憾错过里约奥运会，本届赛事她实力有增无减，只要发挥稳定，大概率能为中国举重队取得开门红。

羽毛球

东京奥运会羽毛球比赛24日拉开战幕，羽毛球率先进行的是男女双打和混合双打比赛。中国队在男单、女单、女双、混双项目上均拿到满额两个参赛名额，只有男双拿到一个名额，东道主日本队同样拿到最多的9个席位。两队的奖牌相争将颇具看点。

中国队自去年3月全英赛后，再也没有出过国参赛。选手们对彼此竞技状态捉摸不透，实力格局或将有所变动。赛场“开箱”，许多项目定将上演群雄逐鹿。

乒乓球

东京奥运会乒乓球项目24日开赛，国乒首日只有混双组合许昕/刘诗雯出战。中国乒乓球队能否连续第四次包揽奥运金牌？延长至五年的奥运周期里全新崛起的乒乓势力，尤其是东道主日本队掀起的“青春风暴”，以及疫情下与以往截然不同的备战和竞赛形势，都对解答这个问题提出了挑战。

篮球

篮球项目24日将上演令人瞩目的“巅峰对决”，杜兰特率领的美国队能否报2019年男篮世界杯被法国男篮淘汰的一箭之仇，成为男篮首日比赛的最大焦点。首次成为奥运会正式项目的三人篮球也将全面打响，中国男女队均将出战，其中男队首战就将遭遇世界排名第一的塞尔维亚队。

（据新华社东京7月23日电）

新华社东京7月23日电（记者王恒志 张泽伟）23日开幕当天只有射箭、赛艇两个项目的比赛，结果两个项目都出现了破奥运纪录的好成绩。韩国女子射箭队展示了她们在这个项目上的超级实力，三人出战包揽排位赛前三，前四位的选手都超过了673环

的奥运会纪录，其中安山以680环的成绩创造新纪录，韩国队还刷新了奥运会团体纪录。中国男团排名第三直接进入八强，女团和混合团体均位列第五，中国队所有队员均晋级个人赛决赛阶段比赛。

赛艇项目上，中国队也表现不俗，

参加的5项预赛有3项直接晋级，另两项将参加复活赛。值得一提的是，2019年世锦赛冠军组合陈云霞、张灵、吕扬、崔晓桐以小组头名轻松晋级女子四人双桨项目A组决赛。在男子双人双桨预赛中，处于不同小组的法国队与荷兰队先后刷新奥运会纪录。

男子帆板RS:X级比赛25日开赛 海南选手毕焜： 把状态调整到最佳

■ 本报记者 王黎刚

本届东京奥运会帆船帆板比赛为期11天，将于7月25日至8月4日举行。7月25日，代表国家队出战的海南帆船帆板队选手毕焜将亮相男子帆板RS:X级比赛赛场。他表示，他和他的队友们正充分利用开赛前最后的时间加紧训练，力争在比赛中达到最佳状态。

本届东京奥运会帆船项目竞赛水域分为江之岛、镰仓、藤泽、逗子、相模。自7月15日竞赛水域开放以来，中国帆船帆板队选手们已在这里进行了9天的水上适应性训练，逐渐熟悉竞赛水域环境、特点、水流以及风力、风向、风速，适应场地气温。7月31日开始至8月4日，每日都将决出两个竞赛项目的名次。7月31日女子帆板RS:X级将是第一个决出奖牌的竞赛项目。8月4日，男子470级及女子470级帆船比赛将先后在江之岛举行，为东京奥运会帆船比赛收官战。

中国帆船帆板运动协会主席张小冬说：“7月10日抵达东京后，中国帆船帆板队第二天就开始训练，尽快熟悉环境，调整心态。大家有一年半没有参加国际比赛，来到这儿都比较兴奋。目前，所有队员的状态都不错。”有消息称，届时可能会刮台风。张小冬表示，受台风影响，帆船项目会出现不确定性，但不管比赛怎样安排，队伍都力争以最佳状态迎接比赛。

本次出征东京奥运会的中国帆船帆板队运动员中，除男子470级运动员徐臧军外，其他运动员均首次参加奥运会。年龄最小的是女子49人FX级运动员金晔，年龄最大的是芬兰人级运动员陈贺，同时他也是一位父亲。女子49人FX级选手陈莎莎也是一位孩子的母亲。

（本报海口7月23日讯）

今日看点

| | |
|-------|----------------------|
| 09:45 | 射击 女子10米气步枪决赛 |
| 11:00 | 男子三人篮球 中国—塞尔维亚 |
| 12:50 | 举重 女子49公斤级A组(侯志慧) |
| 16:00 | 女足 中国—赞比亚 |
| 19:45 | 击剑 女子个人重剑金牌赛(林声 孙一文) |
| 20:30 | 跆拳道 女子49公斤金牌赛(吴静钰) |

巾帼冲首金

据新华社东京7月23日电（记者王恒志 张泽伟）女子10米气步枪已经连续第九次成为奥运首金项目了，在东京，为中国队担任冲击首金重任的是两位新人——23岁的王璐瑶和21岁的杨倩。

与里约奥运会由杜丽和易思玲组成的黄金组合相比，中国射击队冲击东京奥运会首金的阵容相当年轻。过去五届奥运会，中国队拿到了两次女子10米气步枪冠军，两次都是奥运新人得手。21岁的杨倩和23岁的王璐瑶一“静”一“动”，性格迥异的小姐妹虽然经验稍欠，但在黑马频出的女子10米气步枪奥运赛场上，一切皆有可能，她们将与实力强劲的印度、美国等队选手一较高下。

新人们力争首金，老将也不遑多让。24日将出战的庞伟和吴静钰都是奥运会“四朝元老”。北京奥运会该项目冠军庞伟将出战男子10米气手枪比赛，吴静钰则将向自己的第三枚奥运金牌发起冲击，这位“妈妈选手”最大的对手是比她小10岁的泰国选手翁巴达那吉，后者目前奥运积分排名第一。



7月20日，参加芬兰人级帆船比赛的运动员在江之岛游艇码头附近的海域训练。

新华社发



中国射击队队员杨倩在训练中。

新华社发